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Vérifier les identités suivantes:
®1}cosx—sinx = 2\/§cos <E> cos <E + E)
2 2 4
. . . Yy 3 T
O 2sinx + sin2x = 8sin (5> cos <§>
x
® (14 cosx)tan <§> =sinzou(k€Z) x=# (2k+ 1)~
[co-2
) P
, 0y . sin(a + b)
@ Montrer que pour tous réels a et b de ]R\{— + kﬂ'} ouk € Zona: tana+tanb = ——=~
2 cosacosb
® Soit € ] Tz [
oit - —
6’6
Mont ‘ ( 7r>+t ( +7'r) 4 sin 2x
ntrer n - — n — ) =
R G WA\ 2cos(2z) — 1
Montrer que cos x(2cos(2x) — 1) = cos 3x
L ™ ™ 2sinx
En déduire que tan (:1: — —> 4+ tan (az + —) = 2tan 3z +
3 3 cos 3x
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, . >
® Résoudre dans R puis dans [0, 27|
(2 cos(2x) — \/5) <\/§sin <:13 + 2) — 1) =0
tan? x — (1—|—\/§)tanw—|—\/§: 0
® Résoudre dans [0, 27|
\/gcosa:—sinwél ‘ (\/ﬁcosm—l)(2sinm—\/§)<0
[eoo
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Soit f(x) = 4sinx cos®  — sin 2z

1
@ Montrer que pour tout réel , f(x) = 2 sin 4x
3
® Résoudre dans R I'équation \/7_ cosdr — f(x) =0

2
® Résoudre dans [0, 27[ 'inéquation: (cosaz — \/7_) - f(x) <O0.
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Soit A(x) = V3 cos(2x) — sin(2zx) — 1

O Ecrire A(x) sous la forme : 7 cos(2x — ¢) — 1. ou 7 et ¢ sont deux réels que 'on déterminera.

™
(2] Montrer que pour tout £ € Ron a: A(x) = 1 — 4sin® (:13 + )
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73
En déduire sin ()
12
™ ™
® Soit B(x) = A(x) +1 — 2cos <2w + 6) sin (m — 4)

™ ™
Vérifier que B(x) = 2 cos (2:13 + 6) {1 — sin (m — 4)}
Résoudre dans [0, 7] I'équation : B(x) = 0.

Résoudre dans [0, 7] I'inéquation : B(x) < 0.
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On considere la fonction f définie par f(x) = 1 4 cos 2z + v/3 sin 2z

g
@ Montrer que 2 sin (a: + 6) = +/3sinz + cosx

3 3
® Montrer que f(x) = 4 cos x sin (:c + 6) puis déduis la valeur de cos D

® Résoudre dans R puis dans [—7r, 7]; I'equation f(x) =0
1 + cos2x

1 + cos 2z + /3 sin 2z

Déterminer le domaine de définition D de f.

® Soit la fonction g : © +—

COS T

2 sin (:c 4+ g)

Montrer que pour tout « € D;g(x) =

7Ly
En déduire que tan (12> =2—+/3

Résoudre dans R 'equation (2 + \/ﬁ) cosxT +sinz =0

Résoudre dans IR puis dans [0, 27r] 'inéquation (2 4+ v/3) cos + sinz > 0

[eocer

Soit la fonction définie par f(x) = sin 2z — v/3 cos 2z

) g
(1) Montrer que pour tout réel x, f(x) = 2 sin (2:1: — 3)

résoudre dans R I'inéquation f(x) > 0

1 — cos (2:13 — g)

sin 2z — /3 cos 2x
Déterminer, le domaine de définition de g.

® soit g la fonction définie par g(x) =

1 ™ 1
Montrer que g(x) = 2 tan (a: — 6) . Puis résoudre dans [0, 7] g(x) >
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o Vérifier que (Vx € R);cosx + sinx = v/2 cos (a: - 4>
En déduire que tan (g) =v2-1

® On considere dans R I'équation : (E) :sinz — (V2 — 1) cosz = 1
37

3
Vérifier que cos () = sin | —
8 8

o C ™ (3T
Montrer que (E) est équivalente a sin (a: - 8) = sin (8)

Résoudre dans [0; 27| 'équation  (E)
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Soit @ un réel. On pose A(x) = 2 sinx(cos 2z + cos 4x + cos 6x)
® Montrer que (Vx € R); A(x) = sin7x — sinx

27 47 67
® En déduire la valeur de la somme S = sin? K3 + sin? 3 + sin? —

7
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o ) L 1 —coszx
On considere la fonction f définie par f(x) = ——
1+ cosx

O Dterminer Dy le domaine de définition de f

T 2
® Montrer que (Vx € D); f(x) = (tan 2)

Ly 73
® Calculer f <4) puis en déduire tan <8> =v2-1

® Résoudre dans R Déquation (E) : f(x) = (V2 — 1)2

L
sin(4x)

Soit f(x) = toing ® € R\{km; k € Z}

27 ™
@ Calculer f <3> et f <5>

® Montrer que f(x) = 2cos®z — cosx.
® Soit I'équation (E) : 82°> —4x — 1 =10
" 2 ™ .
Vérifier que cos 3 et cos 5 sont deux solutions de (E).
Résoudre dans R I'équation (E).
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En déduire la valeur exact de cos 5




